

# DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKASPART LAPJA

57. évfolyam, 148. szám

Ára: 80 fillér

Vasárnap, 1967. június 25.

## Az Októberi Forradalom ötven éve

Az SZKP Központi Bizottságának június 21-i plénuma jóváhagyta a Központi Bizottság téziseit a Nagy Októberi Szocialista Forradalom idején 50. évfordulójával kapcsolatban.

A tézisek hangsúlyozzák: „Az Októberi Forradalom megnyitotta a világ egyetemes forradalmi megújulásának korszakát, a kapitalizmusból a szocializmusba vezető átmenet korszakát”.

Az elmúlt évtizedekben az Októberi Forradalom ügye minden oldalról kiállta a történelmi próbáját, bebizonyította legyőzhetetlen erejét, a marxizmus-leninizmus eszméinek el nem múló jelentőségét országunkra és a Föld minden népére nézve.

A szocializmus: emberek százmillióinak jelene és az egész emberiség jövője.

Az 1917. november 7-1 szocialista forradalom győzelme után Oroszországban létrejött a proletariátus diktatúrája. Megteremtődött az első és fő politikai feltétele a gazdasági és kulturális átalakulásokhoz, a munkásosztály nagy célja, a szocializmus és a kommunizmus eléréséhez. Oroszországban a 20. század elején kialakultak a győzelmes szocialista forradalom objektív és szubjektív feltételei. Oroszország a világot átfogó forradalmi mozgalom központja lett. A forradalom élén a bolsevikok pártja által vezetett munkásosztály állt. A proletárforradalom győzelméhez az utat a tudományos szocializmus elmélete mutatta.

A bolsevikok pártja, ez az új típusú párt először egyesítette a tudományos szocializmust a tömeges munkásmozgalommal és minden vonalon felkészült, hogy a proletariátust a hatalom kivívására vezesse. Az imperializmus korszakának új történelmi viszonyai között Lenin alkotó szellemében tovább fejlesztette és újabb fokra emelte a marxizmus elméletét.

Az Októberi Forradalom tartalmát illetően proletárforradalom, de egyúttal mélyen népi forradalom is volt. A szocialista forradalom nem összeesküvés volt, se nem felülről „aktív forradalmárok” csoportja által végrehajtott államcsíny, hanem milliók mozgalmi és harca, amelyet a marxista-leninista párt irányított.

Az Októberi Forradalom eredményeként a világ két rendszerre szakadt: a szocialista és a kapitalista rendszerre. Az Októberi Forradalom világtörténelmi jelentősége abban rejlik, hogy megmutatta a forradalmi átalakulás útjait, formáit és módozatait, amelyek nemzetközi jellegűvé váltak.

A szovjet köztársaság dolgozói bonyolult és nehéz feladatok elé kerültek: meg kellett védelmezni a forradalom vívmányait, fel kellett használni a proletárdiktatúra államát a kizsákmányoló osztályok teljes legyőzésére, a szocialista átalakítások megvalósítására. A békés építést Oroszországban alacsony szintről kellett kezdeni. A nehézipar termelése a háború előttinek mindössze egyhatedede volt, az acélteljesítés a háború előttinek alig 5 százalékát érte el. Majdnem felére csökkent a mezőgazdasági termelés.

A Kommunista Párt, felmérve az ország gazdasági és szociális feltételeit, a szocialista építés tudományosan megalapozott tervével vertezte fel a szovjet népet.

Nagy jelentősége volt annak, hogy eszmeileg és politikailag szétválták a trockizmust, „Balos” szélsőséges forradalmi frázisok mögé rejtözve, a trockisták olyan kalandor irányvonalat akartak kieroszakolni, amely vereségre ítéte volna a szocializmus építését a Szovjetunióban és amely más országok mesterséges forradalmisításán alapult.

A párt miután elsöpörte a trockisták, kispolgári kalandorkodását, a jobboldali opportunisták kapituláns irányvonalát, határozottan és biztosan a lenini útra vezette a szovjet népet — szövegezik le a tézisek.

A szocializmus építésében a kulcsfeladat a szocialista iparosítás lett. Az iparosítás a Szovjetunióban külső segítség nélkül, a belső felhalmozások alapján és a legszigorúbb takarékosági rendszer közepette ment végbe.

Az ország választás elé került: vagy az életszínvonal tudatos korlátozását választják és a hősi erőfeszítéssel rövid időn belül megteremtik az erős gazdaságot és megszilárdítják védelmi képességüket, vagy pedig a reakció egyesült erőinek áldozatává esnek — mondják ki a tézisek.

A mezőgazdaság szocialista átállítása a legbonyolultabb és a legnehezebb feladat volt a proletárhatalom kivívása után. A lenini szövetkezeti terv alapján több évi megfigyelt szervező és nevelő munkára volt szüksége a pártnak, hogy megoldják ezt a történelmi feladatot.

A kollektivizálás során megtalálták a közös gazdálkodás célszerű formáit — a mezőgazdasági termelő szövetkezetet, amely lehetővé tette a közösségi és egyéni érdekek összehangolását, leküzdötték azokat a balos kísérleteket, hogy bevezessék az egyenlő elosztás elvét és kiküszöbölték a belépés önkéntességi elvének többszöri megsértését.

A Szovjetunióban végbent iparosítás és kollektivizálás tapasztalatai fényesen kiállták a történelmi próbáját és számos szocialista ország — sajátosságai és konkrét viszonyai figyelembevételével — alkotó módon felhasználja a tapasztalatokat.

A szocializmus sikeres felépítéséhez szükség volt a kulturális forradalomra.

A szocialista építés folyamán megvalósult a nemzeti kérdéssel kapcsolatos lenini program, megszilárdult hazánk valamennyi népének szocialista testvérisége.

A szocializmus a Szovjetunió minden népének tényleges egyenlőséget biztosít politikai, gazdasági és kulturális téren. A nemzeti kérdések megoldásában fontos határról volt, hogy újra egyesült országunkkal az ukrán, a belorusz és a moldava nép, szovjet hatalom alakult ki a balti köztársaságokban és ezek a Szovjetunióhoz csatlakoztak.

A Szovjetunió alkotmánya, amelyet 1936 decemberében a szovjetek rendkívüli kongresszusa fogadott el, törvénybe iktatta a szocializmus győzelmét. A politikai felépítmény összhangba került a szocializmus gazdasági bázisával.

A Szovjetunió fejlődése bonyolult nemzetközi helyzetben ment végbe. Az imperialista agresszió veszélye különö-

(Folytatás a 2. oldalon.)

### Az SZKP

### Központi

### Bizottságának

### tézisei

### Ma Glassboróban:

## Újabb Koszigin—Johnson találkozó

### Lapvélemények, kommentárok a csúcstalálkozóról

A világ közvéleménye nagy érdeklődéssel tekintett Koszigin, szovjet miniszterelnök és Johnson amerikai elnök glassborói találkozásának pénteki első szakasza felé. Az ENSZ-közpülés küldöttjei körében a Koszigin—Johnson találkozó hírei jó benyomást keltettek, és elsősorban az okozott kellemes meglepetést, hogy a glassborói tárgyalások folytatódhatnak.

A pénteki öt óras megbeszélés után Koszigin miniszterelnök és munkatársai visszautaztak New Yorkba, Johnson Los Angelesbe repült, ahol a Demokrata Párt vezetőinek vacsoráján „Glassborói szelleméről” beszélt, hangoztatva, hogy a találkozás biztató kezdetet jelent. Megállapította, hogy a találkozó előmozdította a „jobb egyetértést”, de nem küszöböl ki szükségszerűen a szovjet—amerikai nézeteltéréseket. Elmondotta, örömmel szolgálta, hogy találkozhatott a szovjet kormányfővel és „nyugodtan, világosan” értekezhetett vele. „Megállapodás nem született, ez egyetlen megbeszéléstől nem is várható. Úgy gondolom azonban, hogy jobban megértjük egymást.” Szovjet részről nem hangzott el újabb állásfoglalás.

A nemzetközi sajtó nagy teret szentel a csúcstalálkozásnak. Az Humanité vezércikke reménykeltőnek tartja a tárgyalások folytatásának hírét. Bizonyos értelemben véve azonban — írja a lap — a realitások ma sokkal drámaibbak, mint a nyolc évvel ezelőtt, a Camp Davidban tartott szovjet—amerikai találkozó alkalmával voltak. A glassborói szellem aggodalommal van tele.

Valamennyi angol lap első oldalal főcíme alatt, oldalakat betöltő tudósításokban és képriportokban számol be a Koszigin—Johnson csúcstalálkozó első menetéről. „Repedés a jégben” — című vezércikkében a Sun hangoztatja: „Annak a két férfiúnak, akiknek együttesen hatalmukban áll, hogy józanságot hozzanak a világra, végre alkalmuk van, hogy „megmérjék” egymást. A jég megtörésére szükség volt. Vietnámban folytatódik a háború, egy olyan háború, amelyben az amerikaiak — bármilyen legyen is szándékuk — egy egész népet pusztítanak, nem pedig védelmez-

## Befejeződtek a szovjet—egyiptomi tárgyalások Podgornij útban hazafelé Jugoszláviába érkezett

Podgornij szovjet és Nasszer egyiptomi államelnök pénteken este megtartotta utolsó, öt óra hosszútartó megbeszélését. A Podgornij—Nasszer találkozók során négy hivatalos és több magánjellegű megbeszélést tartottak.

Az Al Ahram című kairói lap úgy értesült, hogy Podgornij üzenetet kapott Koszigin miniszterelnöktől New Yorkból, és ennek az üzenetnek az alapján folytatott eszmecsere Nasszer elnökkel. A lap az üzenet tartalmát nem részletezte.

A szovjet államfő szombaton reggel repülőgépen hazaindult Moszkvába. Podgornij a kairói repülőtéren Nasszer elnök, a miniszterelnök-helyettesek, a kormány tagjai, a hadsereg és az Arab Szocialista Unió képviselői búcsúztatták. A repülőtéri hatalmas tömeg éltette a két elnököt, a szovjet—egyiptomi barátságot. A Kubeh-polotától a nemzetközi repülőtérig vezető úton is százezrek éljenztek a Szovjetunió és az EAK államfőit és a két nép szolidaritását.

A Szovjet államfő, útban a Szovjetunióba, szombaton talos személyiségek fogadták Podgornijt. Podgornij és Tito a pulai repülőtéren Joszip Broz Tito jugoszláv elnök és más hivat-

### Közlemény a tanácskozásról

Nyikolaj Podgornij, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke 1967. június 21-től 24-ig Nasszer elnök meghívására baráti látogatást tett az Egyesült Arab Köztársaságban.

Podgornij és Nasszer elnök között megbeszélések folytak a testvéri kölcsönös megértés és a két ország közötti fennálló hagyományos barátság szellemében. Az EAK részéről Zakaria Mohieddin és Ali Szabri alelnökök, Mahmud Riad külügyminiszter és M. Favzi tábornok, a fegyveres erők főparancsnoka is részt vettek a tárgyalásokon.

Szovjet részről a megbeszélések többi résztvevője: Zaharov marsall, a fegyveres erők vezérkari főnöke, Malik külügyminiszter-helyettes, Pozsidajev kairói nagykövet.

A felek megvitatták a közel-keleti helyzettel kapcsolatos kérdéseket Izraelnek az EAK és más arab államok ellen elkövetett agressziójával összefüggésben, valamint az agresszió következményeinek felszámolására teendő intézkedéseket.

Megvitatták továbbá a Szovjetunió és az EAK baráti kapcsolatainak és testvéri együttműködésének további fejlesztését. Eszmecsere folyt a feleket kölcsönösen érdeklő más fontos nemzetközi problémákról is.

Mély meglepéssel állapították meg, hogy Nyikolaj Podgornijnak, az EAK-ban tett látogatása a két állam baráti kapcsolatainak és sokoldalú együttműködésének további fejlődését és erősödését fogja szolgálni a Szovjetunió és az EAK népei érdekében, a világ népei békéjének és biztonságának érdekében.

## Fock Jenő találkozása New York-i magyarokkal

Fock Jenő, a Minisztertanács elnöke, az ENSZ rendkívüli közgyűlésén részt vevő magyar küldöttség vezetője és a küldöttség tagjai szombaton a New York-i ENSZ-misszió épületében baráti összejövetelen találkoztak a New York-i magyar kolónia tagjaival. Fock Jenő és Péter János, Kosziginnal együtt, szombaton a Niagara vízeséshez látogatott.

## Elsőként az országban

A Szegedi Konzervgyár 1967-re 480 vagon zöldborsó feldolgozását tervezte. Ezt a mennyiséget a tegnapi napon már üvegbe rakták, s ezzel az ország konzervgyárjai közül elsőnek teljesítették idei zöldborsó-feldolgozási tervüket.

A konzervgyárban természetesen tovább folyik a zöldborsó feldolgozása.

## Szegeden idén megkezdik a fedett uszoda építését

Tavaly alakult meg az Országos Vízügyi Főigazgatóság Kelet-magyarországi Vízügyi Építő Vállalata. Munkaterülete hét Tiszántúli megyére terjed. Tevékenysége általában az árvízvédelemmel kapcsolatos, de jelentős munkát végeznek a víz- és csatornaművek, valamint a mezőgazdasági vízhasznosítási létesítmények építésében. A vállalat székhelye Debrecenben van, kilenc építésvetőség között a kettő Csongrád megyében működik. Idén 150, a következő esztendőben pedig 250 millió forint értékű munkát végeznek el. Ezek közül is kiemelkedik Szegeden — egyebek között — a fedett uszoda.

A szegedi fedett uszoda terveit elkészítette. Tervezője Dávid Károly Kossuth-díjas mérnök, aki a budapesti Népszadió is tervezte. A szegedi fedett uszoda igen érdekes megoldású lesz, mivel a medencét nem a talajba sülyesztik, hanem az 2,5 méterrel a talaj szintje felett lesz elhelyezve. Ilyen megoldású medence még nem készült hazánkban.

A fedett uszoda Újszegeden, az UTC-pálya helyén építik fel, párhuzamosan az Odessza körút vonalával. Az uszoda főbejárata a Vidám Park felől nyílik.

A beruházás értéke 28 millió forint.

Az építkezéshez ez év végén hozzákezdének és előreláthatóan két év múlva fejeződik be.

A szegedi fedett uszoda méretei megfelelnek a nemzetközi versenyszoda méreteinek.

A medence hossza ötven méter, szélessége 21 méter, nyolc startkövel ellátva. Így alkalmas nemzetközi uszósversenyek lebonyolítására és vízilabda-mérkőzések lejátszására is.

A fedett uszoda méretei a következők: hossza 101 méter, szélessége 35 méter. A medence vasbeton cölöpökön nyugszik. A medence alatt helyezik el a kiszolgáló helyiségeket, műszaki berendezéseket. Alól lesznek az öltözők, a büfé és iroda helyiségek. A második szinten — a medence szintjén — a lelátó kap helyet és más helyiségek. A harmadik szinten eredményhirdető berendezések, sajtó- és hírszolgálati szobákat helyeznek el.

Az egész fedett uszoda külső képét moderné teszi az íves vashid szerkezetű befedés.